

Отзыв на автореферат диссертационной работы
Доронина Максима Борисовича на тему:
«Сравнительная оценка малоинвазивных способов хирургического
лечения калькулезного холецистита», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.17 - Хирургия.

Лечение калькулезного холецистита представляет собой мультидисциплинарную проблему, актуальность изучения которой обоснована высокой распространенностью среди населения, неуклонным ростом заболеваемости, а также развитием тяжелых осложнений, приводящих к полной потере трудоспособности и преждевременной смертности.

В 80-х, 90-х годах прошлого века с некоторым недоверием и определенным скептицизмом была встречена многопортовая лапароскопическая холецистэктомия, став, несмотря на это, золотым стандартом лечения калькулезного холецистита. Возникшие преимущества послеоперационного периода бесспорны и обусловлены значительным снижением травматичности хирургического доступа. Логичным продолжением идеи минимизации операционной травмы в лечении пациентов, страдающих калькулезным холециститом, послужило внедрение технологий единого лапароскопического доступа и минилапароскопической холецистэктомии.

Новизна выбранного научного направления, имеющая большое практическое значение, заключается в разработке и внедрении дифференцированного подхода к лечению пациентов, страдающих различными формами калькулезного холецистита.

Проведенное диссертантом исследование посвящено оценке результатов лечения пациентов с калькулезным холециститом, оперированных по четырем малоинвазивным лапароскопическим

технологиям: традиционной, единого доступа с троакарной поддержкой, единого доступа и комбинированной минилапароскопической. В работе анализированы продолжительность лапароскопической холецистэктомии, послеоперационный болевой синдром, качество жизни в раннем послеоперационном периоде с использованием опросника SF-36, средние сроки послеоперационного пребывания пациентов в стационаре, а также возникшие интра- и послеоперационные осложнения.

Автором отмечена возможность выполнения сочетанных с лапароскопической холецистэктомией операций.

Диссертация выполнена на высоком методическом уровне и снабжена подробным статистическим анализом полученных в ходе исследования результатов, что отвечает современным требованиям доказательной медицины.

Материалы исследования в полной мере отражены в публикациях по теме диссертации. В печати опубликовано 19 работ, 2 из которых в ВАК рекомендованных изданиях. Автореферат и публикации содержат основные положения диссертации.

В сформулированных выводах обозначен ряд преимуществ современных минимально инвазивных технологий: единого лапароскопического доступа, в том числе с троакарной поддержкой, а также комбинированной минилапароскопической холецистэктомии перед традиционной классической лапароскопической холецистэктомией.

Практические рекомендации логичны и обоснованно вытекают из всей диссертационной работы.

Таким образом, диссертационное исследование Доронина М.Б. «Сравнительная оценка малоинвазивных способов хирургического лечения калькулезного холецистита» является законченной научно-квалификационной работой, в которой изложены новые научно обоснованные технологические решения, имеющие существенное значение в лечении пациентов, страдающих калькулезным холециститом, и

соответствует требованиям пункта 9 постановления Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 "О порядке присуждения ученых степеней", предъявляемым диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - Хирургия.

Заведующий кафедрой факультетской
хирургии, урологии Тихоокеанского
государственного медицинского университета,
д.м.н., профессор
(423) 242-97-78, kstegniy@gmail.com,
690002, г. Владивосток, проспект Острякова, д.2

К.В. Стегний

Подпись профессора К.В. Стегния заверяю